

·国际观察·

# 美联储激进加息不止“硬着陆”风险加剧

■ 新华社记者 熊茂伶

美国联邦储备委员会21日宣布加息75个基点,为今年连续第三次如此大幅度加息。美联储重申抗击高通胀的决心,警惕过早放松货币政策的严重后果。美联储今年3月以来已累计加息300个基点,导致美国房地产市场明显降温、股市动荡、经济增长显著放缓。分析人士认为,美国通胀形势依然严峻,美联储延续激进加息政策,可能推高失业率,加剧经济“硬着陆”风险,并给世界经济带来更大风险。

■ 美国联邦储备委员会9月21日宣布加息75个基点,为今年连续第三次如此大幅度加息。美联储今年3月以来已累计加息300个基点,导致美国房地产市场明显降温、股市动荡、经济增长显著放缓

■ 美联储官员对今年第四季度国内生产总值同比增速的预测中值为0.2%,明显低于6月预测的1.7%,更低于3月预测的2.8%,体现出他们对美国经济前景的预期更为悲观

来,美国消费者价格指数(CPI)同比增幅均超过8%,维持高位。

根据美联储当天发布的最新季度经济预测,美联储官员对今年年底联邦基金利率的预测中值为4.4%,明显高于6月预测的3.4%。根据当前情况,美联储在接下来的两次会议中还需加息约125个基点才能到达该预测值。官员们对明年年底联邦基金利率的预测中值为4.6%,高于6月预测的3.8%。

富国银行证券首席经济学家杰伊·布赖森在一份分析报告中说,美联储在9月会议上进一步加大了对抗通胀的力度,虽然加息75个基点符合预期,但对于今明两年的短期利率走势给出了更为鹰派的路径预测。

芝加哥商品交易所“美联储观察工具”显示,截至21日晚,交易员预期美联储11月加息75个基点的概率超过70%。

## 经济前景愈加悲观

一些专家认为,美联储75个基点的大幅加息似乎成为“常态”,这一做法可能推高失业率,刺破楼市和股市泡沫,将美国经济推向“全面衰退”,并给世界经济带来更大风险。

美国企业研究所经济学家德斯蒙德·拉赫曼对新华社记者表示,为控制通胀,美联储连续大幅加息,同时以前所未有的速度缩减资产负债表、收回市场流动性。他认为,美联储货币政策过于激进,对政策滞后影响考虑不足,可能导致失业率上升。

根据季度经济预测,美联储官员对2023年第四季度美国失业率的预测中值为4.4%。美联储官员对今年第四季度国内生产总值(GDP)同比增速的预测

中值为0.2%,明显低于6月预测的1.7%,更低于3月预测的2.8%,体现出他们对美国经济前景的预期更为悲观。

鲍威尔坦言,在遏制通胀、恢复价格稳定的过程中,要想实现相对温和的失业率上升、实现经济“软着陆”将非常具有挑战性。他说,如果货币政策需要进一步收紧至更具限制性的水平,或者收紧需要持续更长时间,“软着陆”的可能性会降低。

美国经济与政策研究中心高级经济学家迪安·贝克认为,美联储应更重视进一步收紧政策的下行风险,即把已经遭受重创的美国经济推入衰退。

美国双线资本公司首席执行官杰弗里·冈拉克接受美国消费者新闻与商业频道(CNBC)采访时说,由于经济处于衰退边缘,美联储应放慢加息步伐。CNBC日前的一份调查显示,受访者认为美国未来12个月出现衰退的可能性为52%。

拉赫曼表示,美联储强硬的货币政策立场已使房地产市场经历严重困难,也导致股市和信贷市场泡沫破灭,这让他担忧美国经济不久将陷入“全面衰退”。另外,美联储政策还导致美元大幅升值、资本从新兴市场回流,使本已非常困难的世界经济雪上加霜。

(新华社华盛顿9月21日电)



更多内容 扫码阅读



俄罗斯国家航天公司9月21日说,俄“联盟MS-22”飞船当天与国际空间站完成对接,2名俄罗斯宇航员和1名美国宇航员顺利进入国际空间站。3名宇航员将在国际空间站工作188天。这是俄罗斯国家航天公司与美国航天局签署“交叉飞行”协议后的首次合作。图为9月21日,搭载“联盟MS-22”飞船的“联盟-2.1a”火箭从哈萨克斯坦境内的拜科努尔发射场升空。新华社发

# 俄乌大规模交换被扣押人员 俄乌分别释放215名乌克兰军人、55名俄罗斯军人

新华社微特稿(蒋国鹏)经土耳其和沙特阿拉伯斡旋,俄罗斯与乌克兰9月21日实施涉及近300人的交换扣押人员行动,这是乌克兰危机升级七个月来最大规模的此类行动。

据路透社报道,根据双方达成的协议,俄方释放215名乌克兰军人,乌方释放55名俄罗斯军人、亲俄乌克兰公民以及乌克兰反对党领导人维克托·梅德韦丘克。

被释放的乌克兰军人中有5名指挥官,其中包括指挥马里乌波尔亚速钢铁厂战役的军官。法新社援引乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基的话报道,这些军人将被统一运至土耳其安置,“直至战争结束”。

此外,俄方还释放10名受雇于乌方的外籍雇佣兵,包括五名英国人、两名美国人、一名摩洛哥人、一名克罗地亚人和一名瑞典人。根据安排,他们将被运至沙特阿拉伯临时安置。

同日,俄罗斯宣布进行部分动员,将征召30万预备役人员。俄总统弗拉基米尔·普京在对全体公民发表的电视讲话中表示,做出部分动员的决定完全与国家面临的威胁相适应。他强调,特别军事行动的主要目标仍是控制顿巴斯全境,这一点不会改变。

# 英国央行基准利率调至2.25% 为去年12月以来第七次加息

新华社伦敦9月22日电(记者 杨海岩)英国中央银行英格兰银行22日宣布,将基准利率从1.75%上调至2.25%,这是去年12月以来英国央行第七次加息。

英国央行在当天公布的会议纪要中表示,英国经济预计将在第三季度环比下滑0.1%,这将是英国经济连续第二个季度陷入衰退。

英国央行同时表示,由于政府此前

前出台了能源价格保障等价格限制措施,英国通胀水平的峰值可能低于此前预计的13%。但鉴于能源价格上涨,预计10月英国消费者价格指数(CPI)将略低于11%,并将在未来几个月保持在10%以上。

凯投宏观首席英国经济学家保罗·戴尔斯认为,由于通胀高企等因素,英国央行可能要到2024年才会转向低利率政策。

# 日元对美元汇率出现剧烈波动 日本政府24年来首次干预汇市

新华社东京9月22日电(记者 刘春燕)由于日元对美元汇率出现剧烈波动,日本财务省22日宣布对汇市进行干预,以阻止日元进一步贬值。这是日本政府自1998年6月以来首次干预汇市。

美国联邦储备委员会21日宣布再度加息75个基点,并暗示加息或将持续至明年。受此影响,22日东京外汇市场日元对美元汇率显著走软。

22日下午,日本央行召开会议,宣布

继续坚持当前超宽松货币政策,维持利率水平不变。日本央行行长黑田东彦表示,大规模的货币宽松政策对支持日本经济从新冠疫情造成的低迷中复苏十分必要。消息公布后,日元对美元汇率进一步下跌,当天盘中一度逼近146比1关口,创24年来新低。财务省当天晚些时候通过买进日元、卖出美元对汇率进行干预。截至东京外汇市场交易结束时,日元对美元汇率约为142.2比1。

## 倾心助发展 服务显真情

近日,合肥比亚迪汽车有限公司电力科负责人将印有“心系企业 助发展 高效服务解难题”几个烫金文字的鲜艳锦旗送到了国网长丰县供电公司,对该公司保障企业发展可靠用电表示感谢。

自2021年比亚迪、中创新航等一批重大项目落户长丰县以来,国网长丰县供电公司在服务项目建

设、助力地方经济发展工作中,稳步推进重大重点项目落地、实施,坚持以服务项目建设为己任,赢得了良好的口碑。

重大项目是推动县域经济发展的强大引擎,而电力保障是项目建设的“先行军”。国网长丰县供电公司始终将服务县重大重点项目建设作为重要的政治任务,专门

成立重点项目电力保障专班,建立供电服务包保领导、供电服务责任人、供电服务现场联系人“三级”责任体系。

该公司主动与项目承建单位沟通,第一时间掌握用电动态,跟踪客户用电需求。定期深入项目建设工地检查电力线路及用电设备,跟踪解决项目建设过程中的用

电难题,为项目建设提供安全、及时、可靠的电力保障。

在项目服务保障中,明确服务人员、服务标准和工作任务,实现供电服务的精准化、便捷化和高效化。

此外,该公司积极探索党建工作新思路、新方法,以创建党支部特色品牌为抓手,在项目一线开展实施“党建+”工程,有效实现项目建设与党建工作的互动发展,和谐共赢。(刘兵)



国网定远县供电公司“皖美”党员服务队以“人工+无人机”方式开展高压输电线路巡检。曹勇摄

## 创新巡检模式 助力保电增效

近日,为充分保障用户供电安全可靠,国网定远县供电公司“皖美”党员服务队采用“人工+无人机”方式对高压输电线路开展保电特巡,无人机巡线加快巡检速度,节省人力,助力“双节”保电提质增效。

日前,国网定远县供电公司首位无人机女“飞手”在田间地头操控无人机,对220千伏京沪高铁定远牵引站2条输电线路进行巡视,全面排查隐患,提高线路供电可靠性,确保线路安全稳定运行。

此次特巡的重点是从空中进行360度全方位无死角排查,查看线路上的绝缘子

串、瓷瓶、金具等设备是否存在故障和安全隐患。该公司针对排查中发现的隐患,及时建立隐患台账,制定消缺计划,明确消缺时限,保障线路供电。

现场负责人介绍,本次巡线是在常规巡线的基础上,充分利用无人机灵活快捷、工作效率高的特点,进行实时摄像、拍照、信息回传,巡线工作人员能够快速获取清晰影像资料。通过影像资料分析迅速发现供电设备及线路的缺陷故障,精准掌握设备及线路运行状况,为设备及线路及时消缺进一步夯实基础。(宋卫星 曹勇)

## 靶向监督提升养老服务质量

足。针对市老年大学设施老旧、面积有限的问题,市纪委监委及时向市老干部局等相关部门反馈,提出增设新校区的建议。如今,位于张公湖东岸的市老年大学新校区正在办理竣工验收,计划9月份投入使用。

蚌山区龙湖新村街道党工委对小微权力“监督一点通”里涉及养老服务的诉求进行梳理,发现辖区居民对老年助餐服务的意见较大。在街道纪工委的督促下,该街道社会事业办公室指导综合养老服务中心全面摸排分析服务范围内的老年人特殊情况,研究制定个性化助餐服务,有效满足

了独居老人、行动不便老人、吞咽困难老人等特殊老年群体的助餐需求。

该市纪委监委相关负责人表示,将继续发挥监督保障执行、促进完善发展作用,让“老有所养、老有所学、老有所乐、老有所为”的目标加速实现,切实推动各项惠民利民政策落到群众心坎上。(丁燕)

制定个性化助餐服务,有效满足

## 监督下一线 户厕换“新颜”

督促下,殷涧镇迅速行动,安排专门施工队入户整改,镇纪委全程跟进监督,用了3天时间整改完成。

为确保农村厕所改造惠民政策落到实处,该县纪委监委还同步向县农业农村局、建设局等下

发监察建议,要求坚持问题导向,对2018年以来各级财政支持改造的农村户用厕所进行拉网式排查,真正把“厕所革命”抓实、抓细、抓好。今年全县农村厕所计划完成10000户,目前已完成8044户,其中单户改厕5552户,联户改

厕2492户,完成率达到80.4%,相关职能部门出台配套保障措施10余条。“小厕所大民生,群众利益决不能受到损害。”凤阳县纪委监委相关负责人表示,将继续聚焦2022年全面推进乡村振兴重点工作,强化政治监督、日常监督、坚决整改纠正,让党的好政策直达群众的心窝。(冯付光)

## 主动解民忧 治理提效能

近年来,蒙城县持续发展新时代“枫桥经验”,以“党建+信访”工作机制,推动信访工作重心下沉、关口前移,在源头上化解信访问题。

坚持党建引领信访。全县构建党委统一领导、政府组织落实、信访工作联席会议协调、信访部门推动、各方齐抓共管的信访工作格局。小涧镇成立了以党委书记为组长、班子成员、各部门负责人为成员的信访工作领导小组。

坚持联合会商机制。全县17个乡镇均建立信访工作联席会议,推行信访矛盾“5+N”联合会商机制。各乡镇每周一会商,做到矛盾联处、

治安联防、问题联治。运用“5+N”会商机制,明确处理意见,有效化解历史积案。

坚持超前防范。全县选派17名挂职信访干部到乡镇(街道)挂职,助推源头化解矛盾、攻坚信访积案。王集乡依托综治中心开设“民情气象站”,村“两委”成员、“三长”(片长、村民小组长、邻长)及乡贤担任“民情气象员”,构建“点、线、面”相结合的民情信息收集网络,实时动态化解矛盾纠纷风险,实现了小事不出村、大事不出乡(镇)、矛盾不上交。(李伟 王飞龙)

## 多举措促矛盾纠纷排查化解

“政府能给我重新安置工作,我感觉到真心在为群众办实事、解困难。”不久前,全椒县原人武学校毕业生彭某光在选岗安置后动情地说。

在信访局的协调下,该县通过向上级咨询、参照周边和深入座谈研判等措施,结合实际认真研究化解对策,制定了本级的选岗安置方案,彭某光确定了选岗上班,一起多年的信访事项终于圆满解决。该县信访局局长丁胜余介绍,今年以来,该县处理信访事项95起,解决疑难问题36起,群众满意度96%以上。

对重点难点信访事项,该县信联办每周六

进行集中调度。去年以来,仅通过周六集中调度会研判,该县就成功化解了18起涉法涉诉、时间久远的信访疑难案件。对于一些疑难复杂信访事项,该县认真学习“枫桥经验”,引进社会力量,建立多元化的矛盾纠纷调解机制。

该县按照“谁主管、谁负责”原则,根据县级领导分工职责及联系点工作,发挥“头雁效应”,变群众“上访”为领导干部“下访”,带头接访,主动阅批群众来信,包保推动疑难复杂信访事项化解。(江帮平 沈果)

## 安全生产“百日行动”见实效

近日,长丰(双凤)经开区兵分三路,在人和产业园、中新高科产业园、凤之巢产业小镇三个产业园分别召开安全生产隐患大起底大排查大整改“百日行动”集中约谈会,共计200余家企业负责人参会。

会上传达了市、县关于安全生产隐患大起底大排查大整改“百日行动”会议及文件精神,通报了近期安全生产事故,要求各企业深刻吸取事故教训,深入推进安全生产“百日行动”。

该经开区督促企业认清当前安全生产形势,落实主体责任,切实下真功夫,全面排查自身隐患,逐一制定整改措施,明确整改时限和责任人;同时执法部门加强执法监管力度,组织安全生产专家对产业园内所有企业开展全覆盖检查,压实企业安全生产主体责任,对隐患未按期整改的企业,严查快处,必要时停产停业整顿,确保隐患消除到位,全力推进全区安全生产形势持续向好。(冯湘峰)

## 联合施救弘扬良好风尚

近日,蒙城县乐土镇乔圩村党总支第一书记潘伟康与本村信访人乔长周在协商处理信访问题时,路遇落水少女,两人挺身而出,并与公安民警联合将轻生女孩救上岸。

事发当天,蒙城县经济开发区迟迟大道与仁和路交叉口,一名年轻女孩站在迟迟大道西侧桥栏杆外侧准备跳河,危急关头,潘伟康连忙大声劝阻。女孩没有回应,一跃跳入河中,潘伟康一边驾车加大油门、按着喇叭飞驰到水边,一边拨打报警电话。他与同车协商处理信访问题的

群众乔长周一起跳入河中,把女孩拉到岸边。经开区派出所民警闻讯赶到,投来救生衣、救生圈,在民警的齐心协力下,女孩被成功救上岸。

“当时溺水女孩沉没在水里,只有头部露在水面,呛了几口水,身体不停地扑腾,离岸边越来越远。”回忆起当时的情景,潘伟康仍有一丝后怕。危急时刻,他和乔长周救人心切,直接跳进水里将女孩头部托出水面,拉住其胳膊拖向岸边。据了解,由于施救及时,落水女孩身体并无大碍。(李伟)